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Verksamhetsberättelse HABK 2025 

 

1. Inledning 

Föreningens namn: Hovås Askim Båtklubb 
Organisationsnummer: 866001-2900 
Verksamhetsåret: 1 januari – 31 december 
Syfte: Klubben ska arbeta för att Hovås småbåtshamn är en säker, trivsam och välskött hamn som man 
känner sig välkommen till. Klubben ska även administrera vakthållningen under sommarsäsongen. 

2. Organisation 

Styrelse 
Catharina Svensson Ordförande, backup Sekreterare 
Henrik Norbäck Sekreterare 
Alf Härsjö Kassör 
Håkan Larsson Ledamot (skyltning, bojar) 
Mikael Lexén Ledamot (medlemsregister, IT) 
Peter Berg Ledamot (vaktgång, samordnare bryggvärdar) 
Mats Jönsson Klubbmästare 

Suppleanter 
Arne Johansson Klubbstuga 
Mats Jacobsson Båtsamverkan 

Revisor 
Ulf Bergendahl 

Övriga förtroendevalda 
Bosse Palmås Revisorssuppleant 
Johan Taurell Redaktör Roderbladet 

Valberedning 
Hans Frick 
Michael Abenius 

3. Huvudaktiviteter 

Under året har klubben som sin viktigaste uppgift administrerat och genomfört vakthållningen i 
hamnen. Utöver detta har skyltningen på bryggorna i hamnen förbättrats och rutiner för vaktgående 
och för bryggvärdar har uppdaterats. Möte har genomförts med GREFAB med syftet att framföra och 
diskutera behov och önskemål. Tidningen Roderbladet har som vanligt kommit ut med sina fyra 
nummer där HABK bidrar med innehåll från just vår klubb. Styrelsen har även arbetat med att öka och 
förbättra kommunikationen till (och mellan) medlemmar. Ett medlemsmöte med föredrag har hållits. 
Tillsyn av klubbens bojar har skett och arbetet med att ansöka om tillstånd och medel för en framtida 
klubbstuga har pågått. 
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4. Möten 

Följande möten har genomförts under föreningsåret: 

• Styrelsemöten (6 st) 

• Arbetsmöten mellan enskilda ledamöter 

• Möte med Grefab 

• Möte med valberedningen 

• Möte med bryggvärdar 

5. Ekonomi 

Se bilaga 1. 

6. Medlemskap och engagemang 

Bland GREFABs hamnar har vår hamn, Hovåshamnen, generellt sett få incidenter. Detta är glädjande 
och vi vill genom en bra vakthållning fortsätta att bidra till en hög säkerhet i hamnen vilket säkerställs 
av våra engagerade medlemmar. 

Medlemmar 

Vi har under året haft 321 medlemmar som betalat medlemsavgiften samt 3 hedersmedlemmar. 

Som känt är får vi som båtklubb inte ta del av information från GREFAB om vem som innehar båtplats 
i hamnen, vilket innebär att vårt medlemsregister i BAS (Båtunionens administrativa system) inte 
alltid stämmer. Det är därför nödvändigt att alla medlemmar själva säkerställer att deras uppgifter är 
korrekta. 

När det gäller medlemskap och engagemang i HABK ser vi tyvärr en nedåtgående trend. Denna 
utveckling är inte unik för oss - många föreningar i landet upplever liknande utmaningar med ett 
minskat ideellt engagemang och svårigheter med återväxten. Det finns flera bidragande orsaker till 
detta: man vistas inte lika mycket i hamnen som tidigare, många föredrar digital kontakt framför 
fysiska möten, försäkringslösningar gör att man oftare förlitar sig på externa tjänster och den 
generella tidsbristen i vardagen påverkar viljan och möjligheten att engagera sig. 

För att möta denna trend har vi satsat på att öka kommunikationen och bredda våra 
kommunikationskanaler med förhoppningen att nå ut bättre till nuvarande och potentiella 
medlemmar. Under året har vi informerat om medlemskap och aktiviteter via tidningen Roderbladet, 
hemsidan, mailutskick, Facebook, mm. 

Vår målsättning är att fortsätta utveckla kommunikationen och att arbeta långsiktigt för att stärka 
både medlemsantalet och engagemanget i klubben. 

Engagemang i styrelse mm 

Under året har ett antal personer meddelat att de deltar sitt sista år, vilket innebär att vi har 
vakanser både i styrelsen och för vissa förtroenderoller, se nedan. 

Styrelse: 

1 ledamot 

1 suppleant (back up till kassörsrollen) 
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Förtroendevalda utöver styrelsen: 

1 redaktör till Roderbladet 

1 revisorssuppleant (back up till revisorn) 

1 valberedning 

Vi har kommunicerat detta behov i olika kanaler och valberedningen har jobbat med att försöka hitta 

lämpliga kandidater. 

7. Vaktgång 

Vaktsäsongen 2025 i Hovåshamnen startade 22/4 och avslutades 14/10.  5 personer kallades till varje 
vaktpass. Totalt är det 141 av drygt 500 båtplatsinnehavare (28%) som vaktat i år. 

Vakthållningen startade bra i april för att sedan dippa i maj och juni. Under semestern sattes det upp 
skyltar vid varje brygga för påminnelse om att det är dags att gå vakt. Detta gav resultat så att det 
funnits vakt i stort sett varje kväll resten av säsongen. Dock så är det tyvärr få gånger när samtliga 
kallade deltar i vakthållningen. Oftast kommer bara en eller två personer vilket vi vill förbättra. 

8. Bryggor och skyltning 

Bryggorna har försetts med nya skyltar som ska informera och påminna om när det är vaktdags. 
Skyltarna infördes inför höstperioden och gav ett märkbart positivt resultat på vaktgången genom att 
tider och vilka båtplatser som skulle vakta tillsammans framgick på plats vid bryggan. På detta sätt 
fick vi även andra som inte är medlemmar att delta. Skyltningen kommer att fortsätta. 

Vid samtal med GREFAB har vi fått löfte om utökad besiktning av bryggorna av hamnpersonalen till 
två gånger per säsong istället för bara en gång. 

När det gäller anläggandet av de nya bryggorna så ansvarar GREFAB för kommunikationen runt 
dessa. HABK har erbjudit sig att förmedla vidare information när så önskas.  

9. Bryggvärdar 

På varje brygga finns en bryggvärd som hjälper till att informera om medlemskap, rutiner och 
vakthållning, att upprätthålla en bryggförteckning, men framför allt att vara någon man kan vända sig 
till om man har frågor. 
Under året har vi tillsammans med bryggvärdarna förtydligat och uppdaterat rutiner och 
stödmaterial. 

Vi har idag 9 bryggvärdar (varav en vakans) som hålls ihop och stöttas av en bryggvärdssamordnare. 

10. Bojar 

Bojarna har under året fått sina respektive platser registrerade efter den period av tillfälligt tillstånd 
vi haft från början. Bojarna har under året använts flitigt av våra medlemmar men också av andra 
som frivilligt erlagt avgiften vi nämner på bojarna. Under 2026 kommer vi av säkerhetsskäl kontakta 
Kryssarklubben för utförande av samma kontroll som dom gör med sina egna bojar. 

11. Medlemsmöte med föredrag 

Under hösten bjöds det in till ett medlemsmöte med föredrag där vår medlem Patrick Ström 
berättade om sin segling tillsammans med sin fru och hund till Ålands stora skärgård. Där besökte 
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dom många naturhamnar som vi vanliga seglare inte visste fanns. Det blev ett uppskattat föredrag 
och kväll. 

12. Klubbstuga 

Under föreningsåret har Alf Härsjö och Peter Berg arbetat med en layout för en ny samlingslokal och 
klubbstuga för HABK och allmänheten. Layouten utfördes av arkitekt Christer Nordström. GREFABs 
vd Anders Söderström har varit positiv till förslaget men bett oss att avvakta fortsatt kontakt i frågan 
till dess att projektet med de nya bryggorna i hamnen är avslutat. Projektgruppen för klubbstugan 
har ansökt om bidrag och samlat in offerter. Egen insats från medlemmarna kommer att krävas för 
att projektet ska bli genomförbart men först krävs ett godkännande av GREFAB. HABK hoppas på ett 
positivt beslut under våren eller hösten. 

13. Kommunikation 

Med en förhoppning om att bättre nå ut till båtfolk i Hovåshamnen och till den nya lite yngre 
generationen så har vi ökat både kommunikationen och kommunikationskanalerna. Vi använder idag 
följande kanaler: 

• Hemsidan 

• Roderbladet samt inbladningar 

• Utskick (e-post/fysiskt) 

• Facebook (FB) 

• Privat FB-grupp för båtplatsinnehavare 

• Och så klart det personliga mötet i hamnen 

Nya rutiner för HABKs mailbox har skapats som säkerställer att alla mail från medlemmar besvaras 
och hanteras. 

Under föreningsåret har följande utskick gjorts: 

• Påminnelse medlemsavgift   (jun 2025) 

• Frivilligt vaktbidrag    (okt-nov 2025) 

• Medlemsavgift    (jan 2026) 

• Roderbladet om medlemsavgift och frivilligt vaktbidrag (mar 2026) 

Tidigare fanns en app för båtsamverkan ”CoBoats” som till viss del användes men denna har lagt ner 
och är ej längre tillgänglig. 

Den nystartade privata Facebook-gruppen har på bara några veckor fått 111 medlemmar. Här 
meddelar man varandra om båtar som slitit sig, presenningar som blåst av, nycklar som upphittats 
etc. Kanske fyllde denna kommunikationskanal ett behov.  

 

 
Hovås 2026-04-15 
HABK Styrelse 


